

# “我国经济将回升向好、长期向好”

## ——四部门解读当前经济形势和政策

最新数据显示,8月份,主要经济指标边际改善,国民经济恢复向好。如何分析当前经济形势?推动经济回升向好,政策如何持续发力?在20日举行的国务院政策例行吹风会上,四部门相关负责人进行了解读。

### 经济运行中的积极因素 累积增多

8月份,规模以上工业增加值和社会消费品零售总额增速有所加快,进出口降幅收窄,居民消费价格同比由降转涨,工业生产者出厂价格同比降幅收窄,制造业PMI回升。

国家发展改革委副主任从亮说,随着政策组合拳效果不断显现,经济运行中的积极因素累积增多,社会预期有所好转。

“展望未来,随着存量政策与增量政策叠加发力,政策效应不断累积,积极因素不断增多,我们完全有理由相信,我国经济将回升向好、长期向好。”从亮说,目前,内外部看空中国、唱衰中国的杂音不少,这种论调过去从来没有实现过,现在和未来也注定不会实现。

针对物价走势,从亮分析,今年以来物价依然在低位运行,需要引起重视,但是综合物价水平、需求恢复、经济增长、货币供应量等因素来判断,中国经济不存在所谓的通缩,后期也不会出现通缩。

“价格指标属于经济运行的滞后指标,随着需求稳步恢复,市场信心逐步增强,经济运行持续好转,加上低基数效应逐步减弱,我国物价总水平有望继续回升并逐步回升到年均值水平附近。”从亮说。

### 加紧实施十大重点行业 稳增长工作方案

工业是经济的“压舱石”。8月份,工业生产稳步恢复,企业效益逐步改善。

工业和信息化部运行监测协调局局长陶青介绍,从行业看,1至8月份,41个工业大类行业中,27个行业增加值同比增长。高端装备制造业发展势头向好。1至8月,全国造船完工量、承接新船订单、手持船舶订单均保持两位数增长。从9月份以来工业和信息化部调度的用工用电等高频数据看,工业生产保持企稳回升态势。

陶青表示,下一步,要加强政策协同落实,加紧实施十大重点行业稳增长工作方案,推动稳增长政策落地见效。

### 专项债券发行使用提速

财政部国库司司长李先忠说,各级财政部门持续加快专项债券发行使用。1至8月,各地发行用于项目建设等专项债券2.95万亿

元,完成全年新增专项债券限额的77.5%,比序时进度快10.8个百分点。

李先忠介绍,债券资金累计支持专项债券项目约2万个,主要用于市政建设和产业园区基础设施、社会事业、交通基础设施、保障性安居工程、农林水利等重点建设领域,推动一大批惠民生、补短板、强弱项的项目实施。

针对地方财政运行问题,李先忠说,今年以来,我国经济从过去几年疫情影响中逐步恢复,总体呈现回升向好态势。但是一些地方经济发展后劲不足,财政运行呈现紧平衡状态。对此,中央财政高度重视,多措并举,上下联动,支持地方特别是基层财政平稳运行。

李先忠介绍,截至8月底,中央对地方转移支付已下达9.55万亿元,具备条件的都已经下达完毕。同时,充分用好财政资金直达机制,1至8月,已经下达直达资金3.83万亿元,除部分据实结算项目外已经全部下达,占2023年直达资金总规模的95.1%。此外,建立全国财政运行监测中心,实现财政资金从预算安排的源头到使用末端全流程动态监测,对苗头性问题和风险隐患做到早发现、早报告、早处置,兜牢兜实基层“三保”底线。

### 应对超预期挑战 仍有充足政策空间

9月以来,降准等一系列金融举措保持了银行体系流动性合理充裕,持续营造适宜的货币金融环境。

“稳健的货币政策精准有力,加大逆周期调节力度,有力有效应对国内外风险挑战,巩固经济回升向好态势。”中国人民银行货币政策司司长邹澜说,今年以来,货币信贷政策精准支持普惠、科创、绿色等重点领域,加大对民企的支持力度,促进储蓄向消费、投资转化,成效初步显现。

数据显示,8月末普惠小微贷款和制造业中长期贷款余额同比分别增长24.4%和39.5%,显著快于全部贷款增速;8月新发放企业贷款和个人住房贷款利率稳中有降。

“货币政策应对超预期挑战和变化仍然有充足的政策空间。”邹澜表示,中国人民银行将继续精准有力实施好稳健的货币政策,加强逆周期调节和政策储备;实施好存续的结构性工具,进一步落实好到期工具的延续和展期;引导实体经济融资成本稳中有降,推动银行积极调整存量房贷利率。

自9月25日起,四家国有大行将主动批量调整存量首套住房贷款利率。邹澜介绍,预计超过九成符合条件的借款人可在第一时间享受政策红利,“二套转首套”等需要借款人提出申请的存量房贷也将在10月底前完成利率调整。

# “2023中国企业500强”揭榜 制造业企业连续三年增加

新华社合肥9月20日电 中国企业联合会、中国企业家协会20日在安徽合肥发布“2023中国企业500强”,榜单以2022年企业营业收入为入围标准,264家制造业企业上榜,比上年增加8家,连续第三年保持增长。

榜单显示,今年“500强”入围门槛为469.98亿元,较上年提高了23.73亿元,国家电网、中国石油、中国石化位列前三;上榜企业中,营业收入超过千亿元的企业数量增至254家,其中有16家企业的营业收入超过了万亿元。

统计显示,“500强”2022年共

实现营业收入108.36万亿元,较上年“500强”增长5.74%;实现净利润(归属母公司股东净利润)4.29万亿元,较上年减少3.8%。

上榜企业过去一年共投入研发费用1.58万亿元,较上年增长9.07%;平均研发强度为1.85%,较上年提高0.04个百分点,创下历史新高;今年“500强”拥有有效发明专利数量达到74.34万件,较上年增加7.05万件。

自2002年以来,中国企联已经连续22年发布“中国企业500强”,一系列榜单生动记录了我国企业的成长历程和发展轨迹。

# 国铁集团表示第三方平台加速包 无法实现优先购票

新华社北京9月20日电 针对一些第三方平台宣称用户购买加速包可以优先购票,国铁集团客运部负责人20日表示,任何用户没有优先购票权,在第三方平台购买的任何价格的加速包,都无法实现优先购票。

该负责人表示,一直以来,铁路部门坚持公平公正原则,采取技术手段等方式全力维护广大旅客合法权益和正常售票秩序,通过对12306系统实时监测和大数据分析,一旦发现购票行为异常的用户,

将对其采取限流措施。当有人退票等原因产生新的票额时,铁路12306系统优先满足候补购票订单,按照旅客提交订单的先后顺序进行兑现,不收取任何附加费用。

铁路部门提示,旅客要想提高购票成功率,可提前查询车票始发站起售时间,第一时间购票,如果没有买到,及时提交候补购票订单;务必在铁路官方售票渠道购票,不要相信第三方平台的宣传,以免带来经济损失和信息安全风险。

## 亚运风景线 The 19th Asian Games Views

# 直落三局 中国男排取得亚运开门红

(记者 戚珊珊 邱丹晨)傍晚6点多,绍兴柯桥落下磅礴雨点,不少观众一路小跑着检票进场。9月20日晚上,中国男排在中国轻纺城体育中心体育馆迎来杭州亚运会首秀,最终以3比0(比分为25比19、25比18、25比18)战胜了吉尔吉斯斯坦男排,获得“开门红”。



男排队员在比赛中上演三人拦网

的方式。

### 4名浙江选手表现抢眼 张景胤获得全场最高分

这支中国男排刮起了浙江“风暴”,12名队员有4名年轻队员出自浙江男排,分别是张景胤、张冠华、李咏臻和王滨。对他们来说,参加亚运会意味着“回家”。

中国男排主教练吴胜也是从浙江男排走出去的国家队教练。他知人善用,尤其擅长挖掘有潜力的年轻队员。正是在吴胜的带领下,中国男排曾有过掀翻巴西男排的高光时刻。

上届雅加达亚运会期间,中

以25比18拿下该局。第三局,中国男排势如破竹,多点开花,最终以25比18拿下首胜。

本场比赛,浙江选手发挥相当出色,张景胤得到全场最高15分,李咏臻9分,张冠华5分,王滨1分。

作为中国男排的代表性人物,人称“小太阳”的张景胤有着很高的人气。今年经历“波超”之旅,又在世界男排联赛、成都大运会有不错发挥的张景胤越发稳定老练。赛场上,他不仅用犀利的进攻攻城拔寨,更会鼓励和带动每位队友激情战斗。

亚运会首场比赛,现场热烈的气氛让中国男排深受感动。“感谢大家能够支持我们队伍,今天我们进入状态可能会有一点慢,但是我相信在接下来我们会越来越好。我非常喜欢这个场馆,家门口的第一场比赛,最大感受是非常开心,会继续全力以赴打好每一场比赛。”张景胤说。

对于志在冲击最高领奖台的中国男排而言,21日与哈萨克斯坦男排的比赛会是一场硬仗。吴胜赛后表示,他希望男排小伙伴们再接再厉,在21日的比赛中能更快进入状态,适应比赛气氛,在赛场上能充分调动积极性、主动性。

# 13队参赛获12个小组第一 中国赛艇亚运首秀近乎完美

(记者 王振悦)9月20日下午,在富阳淅淅沥沥的小雨中,杭州亚运会赛艇首个比赛日结束了全部14个项目的预赛,中国赛艇队参加了除男子双人单桨无舵手之外的13个项目,其中12艘艇获得小组第一,展现了在该项目上的亚洲霸主地位。

### 杭州姑娘拿金信心十足

9月20日的富阳水上运动中心,在率先进行的女子轻量级双人双桨预赛中,来自杭州桐庐的邹佳琪和队友邱秀萍组成的中国队,以6分52秒43的成绩轻松获得小组第一,直接晋级A组决赛,向金牌发起冲击。

邹佳琪/邱秀萍这对组合刚刚在贝尔格莱德世锦赛中获得了第六名,成功取得巴黎奥运会的人场券。第一次参加亚运会,而且就在家门口,邹佳琪似乎也没有过多的紧张感,对自己的表现比较满意。面对24日的决赛,她

充满了信心:“我觉得在家门口,必须要拿下这枚金牌。”

当天,邹佳琪的父母也来到了现场,对她说也是一个巨大的鼓舞,她说:“我知道爸妈在终点前等我,就特别努力地划向他们。”

### 中国队仅一项目还未入围

在上午的男女轻量级双人双桨、男女双人双桨、女子四人单桨无舵手和男子八人单桨有舵手等6个项目中,中国队全部获得小组第一,直接晋级A组决赛。

下午,男女单人双桨、女子单人单桨无舵手、八人单桨有舵手和男女四人双桨等6个项目中,中国选手同样获得小组第一。

男子四人单桨无舵手是中国赛艇队唯一没能获得小组第一的项目,李文雷、陈弦峰、徐桥、蔡鹏鹏的组合落后乌兹别克斯坦队1秒09,位居小组第二,他们将在9月21日下午参加复赛,只有取得复赛前四名才能进入A组决赛。



中国组合邹佳琪(右)、邱秀萍在女子轻量级双人双桨预赛中

餘杭時報 分类广场 欢迎刊登各类广告 扫码下载“看余杭”App 首页-政务服务-遗失公告 自助办理

商务信息 临平浩士家政 (搬家、保洁、拆装空调 保姆中介) 地址:临平超峰东路145号(都市之音北门) 电话:86239964 89177707

遗失启事 杭州市余杭区中泰中学遗失事业单位法人登记证证书、副本各一份,统一社会信用代码:12330110470391405L,声明作废。

遗失说明 我单位有余杭镇人民政府工业城2号路延伸项目,同意征用划拨土地的批复为(A2001)余政地字第156号,批准用地面积0.1523公顷,该用地批复因管理不善遗失。现有余杭街道华坞农民高层公寓项目,涉及余杭镇人民政府工业城2号路延伸项目用地0.0050公顷,我街道将收回划拨土地批复为(A2001)余政地字第156号中0.0050公顷土地用于余杭街道华坞农民高层公寓项目建设。特此说明。 杭州市余杭区人民政府余杭街道办事处 2023年9月20日

致余杭区内用人单位和劳动者的一封信 尊敬的用人单位、劳动者: 为进一步优化营商环境,方便群众办事,丰富“互联网+人社”应用场景,提升人社数字化服务水平,余杭区自即日起,全面上线杭州人社网签电子劳动合同平台(“杭云签”平台)。“杭云签”平台(https://dzht.hzrs.hangzhou.gov.cn/)是专为广大企业免费提供网签电子劳动合同签署服务及附随人事管理功能的平台。经“杭云签”平台签订的电子劳动合同,具有法律效力,用人单位和劳动者均无需担心。“杭云签”平台具有以下优势: 一、助力企业降本增效。电子劳动合同减少了用人单位劳动合同签约及管理存档的成本,大概率避免了纸质合同签署过程耗时长,易浪费、易损毁、易丢失、易被不法人士伪造篡改使用等情况,解决了劳动合同的真实性和持续管理问题。 二、规范企业用工管理,提升企业管理水平。用人单位借助“杭云签”平台的日常人事管理功能,能够快速查阅、调用和管理人事数据,提升管理效率,优化管理水平。 三、方便快捷,全面实现“无纸化”。在人社业务的办理过程中,有不少个人事项需要提供纸质劳动合同。“杭云签”平台目前已在引进人才居住证事项、工伤认定申请等事项中实现电子合同引用功能,下一步将继续拓展场景应用,让广大群众在办理事项时,无需再提供纸质合同,真正实现便民利民的“无纸化办事”。 在此,我们呼吁广大用人单位、劳动者使用“杭云签”平台,为我区数字化改革的进程添砖加瓦。“杭云签”平台线上操作手册地址:https://dzht.hzrs.hangzhou.gov.cn/docs/book/. 杭州市余杭区人力资源和社会保障局